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PALERMO: PRIMA IN FORSE AL TEATRO MASSIMO PER SCIOPERO ORCHESTRALI 

      Palermo, 25 gen. - (Adnkronos) - Orchestrali in sciopero e al Teatro Massimo di Palermo potrebbe saltare la prima de ''Il ratto dal serraglio'' di Wolfgang Amadeus Mozart. Ad aderire alla protesta, indetta per l'adeguamento contrattuale, una decina di iscritti al Libersind, sindacato autonomo nato dopo un accordo che nel 2003 porto' all'assunzione di 70 precari, tra i quali appunto gli orchestrali in sciopero, per i quali era previsto uno scaglionamento nel tempo dell'adeguamento retributivo al resto dell'organico. Un adeguamento, oggi e' arrivato al 45%, ma per il quale Libersind chiede un immediato innalzamento fino al 100%.

      Per Antonio Cognata, sovrintendente del Teatro Massimo, il danno se oggi il sipario non si dovesse alzare e' di 100 mila euro, soldi che ''andranno recuperati in bilancio. Per tentare di attrarre risorse - aggiunge - un teatro deve prima farsi una buona reputazione e l'attuale clima turbolento non aiuta. Si tratta di una protesta inaccoglibile - conclude Cognata -. Ci vuole un po' di senso di responsabilita': qui si sciopera per un aumento di stipendio a fronte di drastici tagli dei contributi pubblici''.

TEATRO: PALERMO; AGITAZIONE METTE A RISCHIO PRIMA AL MASSIMO

   (ANSA) - PALERMO, 25 GEN - Potrebbe saltare stasera al Massimo di Palermo la prima de ''Il ratto del serraglio'', a causa dell'agitazione proclamata dal sindacato Libersind, che il 7 e l'11 febbraio ha gia' bloccato due concerti.

   Il sindacato, da poco costituito al Massimo, cui aderiscono 15 orchestrali, contesta l'entita' del patto integrativo firmato nel 2003 dalle altre sigle, mentre il teatro deve far fronte al taglio di 4 milioni e mezzo di contributi statali.(ANSA).

TEATRO: MASSIMO; MISURACA, DIPENDENTI RISPETTINO PUBBLICO

   (ANSA) - PALERMO, 25 GEN - ''Il rispetto per il pubblico e per il teatro inteso come massima espressione della cultura e della tradizione, devono restare al primo posto nella scala delle priorita' da salvaguardare in un momento di difficolta' generale, che prevede decisioni difficili a fronte del taglio di 4,5 milioni di euro dei fondi statali destinati alla cultura''. Lo afferma il capogruppo di Forza Italia all'Ars, Dore Misuraca, intervenendo con decisione a proposito delle polemiche che animano la crisi del teatro Massimo di Palermo.

   ''Bisogna appellarsi al senso di responsabilita' per rinviare le richieste salariali che, allo stato attuale, non potrebbero trovare risposte adeguate e, qualora fossero perseguite a oltranza, metterebbero in serio rischio l'intera attivita' teatrale, determinando un dissesto irreversibile. Condivido le posizioni del sovrintendente Antonio Cognata - puntualizza Dore Misuraca - che con impegno lavora perche' il Massimo possa uscire indenne da questa crisi tempestosa in cui anche i sindacati sembrano perdere di vista l'obiettivo principale: la vita stessa del teatro. Sono fortemente contrario, quindi, allo sciopero indetto dal Libersind perche', come ha ben spiegato il sovrintendente, ha un costo preciso che lede l'immagine del Massimo e si traduce in un danno che il teatro non puo' permettersi di affrontare''. (ANSA).

TEATRO MASSIMO: CAMMARATA, PIENA FIDUCIA A SOVRINTENDENTE

   (ANSA) - PALERMO, 25 GEN - ''Il Sovrintendente del Teatro Massimo, Antonio Cognata, ha la piena fiducia e il totale sostegno mio e del consiglio di amministrazione del Teatro. E' bene che lo sappiano, e ne tengano il dovuto conto, i sindacati  che in questi giorni stanno cercando di giocare allo scavalco chiedendo di affrontare con me i problemi derivanti al Teatro dal taglio del Fus''. Lo dice il sindaco di Palermo Diego Cammarata.

   ''Sappiano - aggiunge - che e' il Sovrintendente il titolare delle relazioni sindacali ed e' con lui che dovranno incontrarsi. Peraltro, Cognata ha operato e sta operando bene e nel pieno interesse del Teatro, prima dando vita ad una stagione di altissimo livello e che ha ottenuto un grande riscontro di pubblico - facendo registrare un aumento degli abbonamenti - e poi elaborando una strategia di intervento (su cui appunto dovra' verificarsi il confronto con sindacati e lavoratori) per dare risposte efficaci e nell'interesse del Teatro, ai tagli del Fus.

   ''E' inaccettabile che ci siano sigle sindacali (e fra questi il Libersind che fa un esordio sulla scena contrattuale che fa davvero poco onore a quanti si dichiarano interessati al futuro del Massimo) che intendono strumentalizzare una situazione difficile come quella che ci troviamo ad affrontare  e che adottano atteggiamenti irresponsabili. 

E' bene che chi fa questo gioco sappia che non intendo farmi condizionare da posizioni di 

prevaricazione come quelle espresse da quanti, irridendo all' interesse degli spettatori e della citta', antepongono l'interesse personale a quello collettivo del Teatro. Lo sciopero 

che questa sera fara' saltare la prima del Ratto del Serraglio e' grave per  il bene del Massimo e della citta'. Spero che la ragionevolezza prevalga gia' a partire da domani''. (ANSA).

PALERMO: SINDACO RINNOVA FIDUCIA A SOVRINTENDENTE TEATRO MASSINO =

      ATTO GRAVE FAR SALTARE LA PRIMA, SPERO SI RITORNI A RAGIONARE

      Palermo, 25 gen. - (Adnkronos) - ''Il Sovrintendente del Teatro Massimo, Antonio Cognata, ha la piena fiducia e il totale sostegno mio e del consiglio di amministrazione del Teatro. E' bene che lo sappiano, e ne tengano il dovuto conto, i sindacati che in questi giorni stanno cercando di giocare allo scavalco chiedendo di affrontare con me i problemi derivanti al Teatro dal taglio del Fus ( fondi per lo spettacolo, ndr). Sappiano che e' il Sovrintendente il titolare delle relazioni sindacali ed e' con lui che dovranno incontrarsi. Peraltro, Cognata ha operato e sta operando bene e nel pieno interesse del Teatro''. Lo ha affermato il sindaco di Palermo, Diego Cammarata.

      ''E' inaccettabile che ci siano sigle sindacali, e fra questi il Libersind che fa un esordio sulla scena contrattuale che intendono strumentalizzare una situazione difficile come quella che ci troviamo ad affrontare, che adottano atteggiamenti irresponsabili. E' bene – ha detto ancora Cammarata - che chi fa questo gioco sappia che non intendo farmi condizionare da posizioni di prevaricazione come quelle espresse da quanti, irridendo all'interesse degli spettatori e della citta', antepongono l'interesse personale a quello collettivo del Teatro. Lo sciopero che questa sera fara' saltare la prima del Ratto del Serraglio e' grave perá il bene del Massimo e della citta'. 

Spero che la ragionevolezza prevalga gia' a partire da domani''.

TEATRO: SCIOPERANO ORCHESTRALI, SALTA PRIMA DEL 'MASSIMO'

   (ANSA) - PALERMO, 25 GEN - Gli orchestrali del Libersind hanno aderito allo sciopero indetto nei giorni scorsi. La prima rappresentazione de 'Il ratto dal serraglio' di Mozart non e' andata in scena fra i malumori dei circa 500 spettatori.(ANSA).
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