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Roma, 02/05/2007

Al Segretario LIBERSIND – CONF. SAL.

Prof. Locurcio Giuseppe

Teatro Lirico di Cagliari

Via S. Alenixedda, 30/C

09128 Cagliari

Sigg. 
Saccarola Andrea

Allegrini Venicio

Sede

Elezioni per il rinnovo della R.S.U. al Teatro Lirico di Cagliari tenutasi il 24/04/2007.

La Segreteria Nazionale del Sindacato Autonomo LIBERSIND – CONF.SAL. accoglie con grande soddisfazione ed entusiasmo gli splenditi risultati riportati dal LIBERSIND – CONF.SAL. riguardo le elezioni per il rinnovo R.S.U.

Il LIBERSIND è risultato il Sindacato più votato al Teatro Lirico di Cagliari, con 71 voti di preferenza su un totale di 272 votanti, con 20 voti di scarto della sigla sindacale CISL, risultata seconda in termini di voto.

Il LIBERSIND ha eletto due membri nella R.S.U. e precisamente i Sigg. Soccarola Andrea e Allegrini Vincenzo. La Segreteria Nazionale LIBERSIND, si congratula per il vostro splendido successo e vi augura buon lavoro, sempre a difesa degli interessi dei lavoratori e delle loro problematiche.

Le liste partecipanti erano: SNATER – C.S.S. – LIBERSIND CONF. SAL. – CISL – CGIL – UIL.

Il LIBERSIND ancora una volta denuncia con tutta la sua forza il regolamento capestro e anti democratico della triplice sindacale per le elezioni della R.S.U., che nega la reale rappresentatività alle altre sigle sindacali concorrenti, con il famigerato terzo garantito.

Il LIBERSIND invita la nostra Confederazione CONF.SAL. ad intervenire energicamente con tutti i strumenti giuridici, affinché cessi la discriminazione in atto da parte dei sindacati di comodo, per cancellare e rimodulare un regolamento vecchio e arrogante che cancella la credibilità del sindacato nel suo complesso.

Vogliamo ringraziare il presidente del seggio con i suoi componenti che hanno saputo gestire le elezioni, con grande serietà  e professionalità, sempre al si sopra delle parti e con il rispetto delle regole.

Infine un particolare e sentito ringraziamento va a tutti i lavoratori, che con il loro voto hanno voluto darci tanta rappresentatività e fiducia, ne faremo tesoro per seguitare ad essere un punto di riferimento certo, permanente e continuativo.

Restiamo a Vostra disposizione.

Cordiali saluti

IL SEGRETARIO GENERALE

    (Cav. Giuseppe Sugamele) 

