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Notiziario Sindacale

n. 90 del 18 aprile 2007
Ai Segretari Nazionali delle Federazioni-Confsal

Ai Segretari Regionali   e   Provinciali  -  Confsal

LORO SEDI

Sommario:

· Aran: sottoscritto il CCQ per la definizione dei comparti di contrattazione 2006/2009
· ARAN: SOTTOSCRITTO IL CCQ PER LA DEFINIZIONE DEI COMPARTI DI CONTRATTAZIONE 2006/2009
Si comunica che oggi, 18 aprile 2007, all’Aran si è tenuto il programmato incontro per la trattativa relativa al CCQ per la definizione dei comparti di contrattazione per il quadriennio 2006/2009.
Ha aperto i lavori il Presidente dell’Aran, Massimo Massella, presentando una proposta di “ipotesi di contratto”, basata su una mediazione in relazione agli esiti del confronto fra le parti emersi nei precedenti incontri.

Sulla “bozza Aran” si è svolto un ulteriore proficuo confronto che ha consentito alla parte pubblica di presentare per la firma il testo finale.

La delegazione Confsal ha potuto rilanciare alcune proposte di modifica e/o integrazione del testo che sono state accolte nella quasi totalità.

Con la Confsal hanno sottoscritto l’ipotesi di accordo tutte le maggiore confederazioni sindacali.

La nostra delegazione, inoltre, ha sottoscritto una dichiarazione congiunta con l’Aran e con le altre OO.SS. firmatarie ed una dichiarazione di parte sulla costituzione del comparto “Presidenza del Consiglio dei Ministri” (art. 8).

La sottoscrizione del CCQ sui comparti di contrattazione 2006/2009 costituisce indubbiamente un fatto importante per la creazione delle condizioni necessarie per avviare i negoziati per il rinnovo dei contratti del pubblico impiego.
Si allegano i testi del contratto e delle due dichiarazioni a verbale.
Cordiali saluti
Il  Segretario Generale









 Prof. Marco Paolo Nigi
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