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Comunicato Pari Opportunita` Rai
Le Componenti delle Pari opportunita` del Sindacato Libersind Conf.Sa.L, a seguito di un cortese invito, hanno partecipato all’incontro “Donne in TV e nei media” che si e` svolto a Roma in data 15 aprile 2010 nella Sala Polifunzionale Presidenza del Consiglio. Tale iniziativa ha visto un confronto con le istituzioni e i massimi Dirigenti Aziendali Rai. Obiettivo dell’incontro: riflettere sull’immagine femminile nei media e proporre nuovi percorsi per un utilizzo rispettoso.

La Dott.ssa Gabriella Cims, promotrice “Donne e Media” ha proposto la visione di un prodotto audiovisivo Video-Doc “Il corpo delle donne”, pubblicato anche sul sito www.ilcorpodelledonne.net. La Dott.ssa Cims ha inoltre parlato all’assemblea, composta da numerosi partecipanti provenienti da diverse parti d’Italia, con l’intento di analizzare alcune situazioni di disagio, in modalità anche provocatoria, per far emergere il desiderio di tutte le donne affinché i media propongano la giusta immagine femminile: meno ballerina e più rispettosa della realtà.
Il dibattito è stato moderato con grande professionalità da Giuliana del Bufalo - Direttore Rai Parlamento. 

Presenti alla prima parte del convegno:

· per le Istituzioni il Ministro dello Sviluppo Economico, On. Claudio Scajola, che ha esposto il lavoro che in Parlamento si sta portando avanti in merito al tema del convegno ed è stato portavoce di augurio di buon lavoro alle donne da parte del Presidente Giorgio Napolitano.
· per la Rai il ns. Presidente Paolo Garimberti il quale si è impegnato con il presente Antonio Marano, Vicedirettore RAI nel vigilare che le trasmissioni Rai nei palinsesti siano controllati con più attenzione nel rispetto dell’immagine della donna.

Hanno partecipato al dibattito anche Lorenza Lei, Vicedirettore Generale Rai, Lucia Annunziata, giornalista Rai, Roberto Rao della Commissione Parlamentare Vigilanza, Giampaolo Rossi, Presidente RAI NET, Annabella Souhodolsky, Presidente CPO Rai e Alessandra Servidori, Consigliera Nazionale di Parità.
Facciamo gli auguri più sinceri di incoraggiamento alla Dott.ssa Cims per il lavoro che sta svolgendo con il suo team, riuscendo a dare voce alle donne anche a livello Istituzionale. 
E’ un beneficio per tutta la società fare in modo che le donne siano sempre più correttamente presenti nell’ambito comunicativo, nel rispetto delle pari opportunità, con programmazioni adeguate che possano dare messaggi positivi ai nostri figli e figlie per costruire un futuro migliore. 

Ringraziamo tutti i convenuti al dibattito.
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