ASSOCIAZIONE AVOTER-LIBERSIND
Oggetto: attivazione corso di formazione 2011
Come in precedenza comunicato, l’associazione no-profit AVOTER-LIBERSIND in collaborazione con il LISS-ANS ROMA - Laboratorio Iniziative Speciali Sociologiche dell'Associazione Nazionale Sociologi, attraverso la collaborazione scientifica dell’Istituto - Scuola Superiore “FRANCESCO FATTORELLO” di Roma (www.istitutofattorello.org)   avvia una iniziativa formativa dal titolo:

           ”CORSO DI TECNICHE RELAZIONALI E COMUNICATIVE”
Il corso, della durata di 30 ore (10 lezioni settimanali di 3 ore ) avrà inizio con un primo incontro di presentazione, venerdì 14 gennaio 2011 alle ore 18.00 presso il centro Seraphicum in Via del Serafico, 1 ( nei pressi della Metro Laurentina).

A questo primo incontro di illustrazione, sia degli argomenti trattati sia delle finalità che il corso si prefigge di raggiungere, è gradita la partecipazione di chiunque sia interessato, senza impegno alcuno, riguardo l’eventuale iscrizione.

Il corso e’ destinato a coloro che sentono la necessità di acquisire nuove competenze per comunicare meglio nell’ambito lavorativo,  familiare, sentimentale.

Una corretta, chiara ed efficace comunicazione, rappresenta la materia prima per proficue relazioni interpersonali e per la costruzione della nostra migliore identità ed immagine.

Al termine del corso, dopo la verifica finale, verrà rilasciato il relativo attestato di partecipazione e profitto.

Il costo del corso e’ di euro 330,00 ( Euro 280,00 per gli associati AVOTER o LIBERSIND Conf.sal )

Per INFO: 06 4075619 - fax 06 40500016- cell. 335 5978971- posta@libersind.it

Roma 3 gennaio 2011
L’INIZIATIVA GODE DEL PATROCINIO DI:

ANS - ASSOCIAZIONE NAZIONALE SOCIOLOGI

     ASSOCIAZIONE SAN FILIPPO NERI
