DOPPIO VERSO – ARTISTI A CONFRONTO

FATICOSAMENTE SALIRE

Opere di Tito e Fabio Massimo Caruso

Progetto di Gianna Clemente, Giornale Radio Rai

Cura e testi di Roberto Gramiccia

Faticosamente Salire è il titolo della nuova esposizione della serie “Doppio verso - Artisti a confronto”, che si inaugura sabato 5 febbraio 2011 con il Patrocinio del Comune di Frascati alle ore 18,30, nella quale, pur nell’autonomia dei linguaggi, un grande scultore, Tito, entra in dialogo con un affermato pittore, Fabio Massimo Caruso. Le opere presenti nello spazio espositivo saranno 30, tra cui sculture lignee di grande formato che vanno dagli anni ’80 agli anni 2008 e dipinti ad olio ed acrilici di ampie e medie dimensioni dagli anni 2000 ad oggi.

Si tratta di un’occasione speciale che, grazie agli spazi fascinosi e preziosissimi delle Scuderie Aldobrandini, ristrutturate dall’Architetto Massimiliano Fuksas, consente quanto mai opportunamente in questi tempi bui di riconfermare l’attualità e la salienza della scultura, intesa come ricerca plastica antimonumentale, e della pittura, intesa come poesia agita attraverso le forme e i colori (Ut pictura poesis).

La riconferma della attualità di questi linguaggi è ottenuta attraverso l'esposizione di opere di altissima qualità che sono frutto di un lavoro quotidiano e meticoloso in grado di portare a valore il talento dei due artisti. Entrambi hanno sperimentato la fatica del creare e la soddisfazione di risultati che, oggi, grazie a questa mostra possono diventare patrimonio comune, testimonianza vibrante di un “faticoso salire”.

Con il patrocinio culturale dell’Ordine degli Architetti PPC di Roma e Provincia

Con il contributo della Banca di Credito Cooperativo di Roma, Ceramiche Appia Nuova S.p.A., CMDESIGN e Cantina Poggiovecchio Frascati
Dove: 
Scuderie Aldobrandini del Comune di Frascati Piazza G. Marconi 6 – Frascati (Roma)

Quando: 

5 febbraio/ 27 febbraio 2011

Inaugurazione:
5 febbraio 2011 alle ore 18, 30

Orari: 

dal martedì al venerdì 10 – 18. Sabato, domenica e festivi 10 - 19.

                                    Lunedì chiuso

Biglietti: 


intero 5, 50 euro - ridotto 3, 00 euro

Info: 


06/9417195          

                                    www.comune.frascati.rm.it

