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COMUNICATO STAMPA

PRENDE QUOTA L’INIZIATIVA LIBERSIND CONFSAL A SOSTEGNO DELLA RAI SERVIZIO PUBBLICO RADIOTELEVISIVO
Roma 5 settembre 2011

Con il volantinaggio fuori dal palazzo di Viale Mazzini 14 e con la distribuzione capillare nei Centri di Produzione TV, Radio e Sedi Regionali RAI, di un documento con annessa scheda di sottoscrizione, il LIBERSIND CONFSAL ha avviato l’iniziativa pubblica di raccolta firme che ha come oggetto il sostegno alla RAI Servizio Pubblico Radiotelevisivo.

L’impegno maggiore, dichiara Giuseppe Sugamele, Segretario Generale LIBERSIND CONFSAL, sarà quello di ottenere la sottoscrizione dai vari esponenti politici di maggioranza ed opposizione e verificare quindi chi ha a cuore le sorti del Servizio Pubblico Radiotelevisivo nel nostro Paese. 
Anche ieri, continua Sugamele, abbiamo ascoltato da Cernobbio altre sciocchezze sulla privatizzazione della RAI: ormai il primo che passa si sente autorizzato a intervenire su questo argomento senza avere la minima conoscenza e cognizione di causa di questo settore. Piuttosto bene ha fatto il Direttore Generale della RAI a far sentire la sua voce per chiedere allo Stato, attraverso una possibile azione legale, di erogare alla RAI le risorse economiche che gli spettano di diritto.
In ogni caso noi andiamo avanti con l’iniziativa a sostegno della RAI, conclude Sugamele e le tante adesioni che stiamo ottenendo ed otterremo nei prossimi giorni dovranno convincere i Partiti che la RAI va tutelata come un bene pubblico, condannando gli attacchi politici che subisce e che rischiano di danneggiarla come le martellate di un vandalo al patrimonio nazionale.
Cav. Giuseppe Sugamele Segretario Generale LIBERSIND CONFSAL
