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Lettera aperta: perché LIBERSIND

Il LIBERo SINDacato nasce dalla necessità di autonomia ed indipendenza necessaria a fare fronte alla miriade di sigle che predicano gli stessi argomenti, senza applicarli.

Oggi il termine sindacato e’ spesso accompagnato da parole come lotta, contrasto, barricata, noi preferiamo il verbo COLLABORARE, che non significa soccombere o
subire ma, come dicevano i latini “cum laborare “ lavorare con, lavorare insieme.
Fatte salve le reminiscenze umanistiche a noi interessa sempre comunque aiutare, sostenere, l’individuo, la persona, l’essere umano, farci carico delle sue esigenze, delle sue difficoltà, cercando soluzioni non legate ad interessi di convenienza economica o politica ma, alla necessità di sopravvivere con dignità a questi tempi moderni.
Per collaborare e’ necessario che l’interlocutore sia disponibile non allo scontro ma, al confronto, severo, ostico o scorbutico, tuttavia rispettoso delle parti gestito, da entrambi con il buon senso, dote che distingue gli esseri umani dagli animali.
Proprio per i motivi su detti, la proprietà, l’impresa la controparte e` da noi sempre rispettata perché il fine, l’obiettivo e` comune, tutelare l’azienda e chi ne fa parte.

Oggi più che mai siamo certi che le guerre non hanno vincitori e che i contrasti ci allontanano, tuttavia quotidianamente e ostinatamente noi lottiamo affinché questo non avvenga. Questo e` il Libersind.

uesto e’ il Libersindqqqqqqqqqqqqqqqqqquuq
 A tutti buon lavoro

                                                                                                Segretario Generale
                                                                                                Giuseppe  Sugamele 
